
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO LATINO-AMERICANO

DE ECONOMIA, SOCIEDADE E POLÍTICA.

DATA: 27/09/2022 (vinte e sete de setembro de 2022) – 09h30 – Formato híbrido Espaço Florestan

Fernandes II e Conferência web

PRESENTES: Fabio Borges – Diretor do ILAESP; Cristiane Sander – Vice-diretora do ILAESP; Mamadou

Alpha Diallo – Coordenador do CIIRI; Amilton Jose Moretto - Coordenador do CIES; Henrique Coelho

Kawamura – CA Extensão; Lucas Ribeiro Mesquita – CA Ensino Pós-Graduação. Representantes docentes:

Karen Dos Santos Honório; Representantes Técnico-administrativos: Luiz Fernando Kiihl Matias, Monica

Fernandes Canziani. Representante discente: Mayara Amaral de Andrade.

AUSÊNCIAS: Maria Alejandra Nicolas - docente; Claudia Lucia Bisaggio Soares – CA Ensino Graduação;

Ramon Blanco – CA Pesquisa (justificadas); Anali Vitoria de Queiroz – discente (não justificada).

1. Expediente:

1.1 Justificativas de ausências dos conselheiros – Presidência;

1.2 Aprovação da ata da 31ª Reunião Ordinária;

1.3 Informes.

2. Ordem do Dia:

2.1 Processo 23422.018270/2022-79: O docente João Roberto de Barros II solicita mudança do curso de
Filosofia para o curso de Ciência Política e Sociologia. Relatora Karen Honório.

2.2 Processo 23422.003863/2021-04: Afastamento para pós-doutorado do docente Júlio da Silveira Moreira.
Relator Amilton Moretto.

Abertura da reunião. Verificada a existência de quórum procedeu-se ao início da reunião. O Presidente

Fábio abre a reunião, informa que será gravada e inicia o expediente.  1.1 Justificativas de ausências dos

conselheiros:  Cláudia  férias  está  em  licença  capacitação,  sua  representação  não  tem  suplente;  Maria

Alejandra e Ramon Blanco justificaram ausência por questões pessoais. Anali Vitoria de Queiroz – discente

não  justificou.  1.2  Aprovação  da  ata  da  31ª  Reunião  Ordinária. Aprovada  por  unanimidade.  1.3

Informes: 1.3.1 Comissão do orçamento. Hoje seria a data de apresentar a relatoria especial da comissão de

Orçamento e planejamento ações 2022, instituída na 26ª Reunião ordinária do CONSUNIESP,  contudo o

trabalho não ocorreu. A PROPLAN enviou memorando dia 16/09 indicando a previsão orçamentária do

ILAESP no valor  de R$ 107.680,25 para  2023 e  solicitando a  divisão do custeio até  o  dia  30/09,  que

significa a definição da proporção que será aplicada em diárias, passagens e fretamentos. Lucas pontua que

há dois fatores: a comissão com objetivo de pensar como o ILAESP poderia usar os recursos para além das

diárias  e passagens;  e outra  questão é o planejamento do instituto com relação ao orçamento que vem.

Monica destaca a importância de prever os concursos e o impacto desse encargo no orçamento do instituto.

Destacou ainda a questão de regulamentar a questão de o instituto poder fornecer bolsas de pesquisa e

extensão e também a necessidade de clareza em como prever o orçamento vindo de convênios. Acredita que

devem recomeçar o trabalho da comissão. Lucas complementa que em relação aos concursos há pauta para
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discussão no CONSUN em novembro a nova proposta de concursos na qual os recursos para concursos

devem ficar lotados na PROGEPE e caberá aos institutos a organização e operacionalização. Destaca que é

importante solicitar investimentos para o instituto. Mamadou destaca a necessidade de um laboratório para

realização de videoconferências. Amilton ressalta que muitas necessidades do ILAESP estão contempladas

no PDU (Plano de Desenvolvimento da Unidade), e dentro dessas atividades é possível definir o que se

preciso  de  recursos  humanos,  materiais  e  financeiros.  Também  sobre  a  necessidade  de  considerar  a

infraestrutura  do  campus  integração  para  definir  quais  investimenstos  para  a  instalação  do  ILAESP.

Mamadou diz que é preciso identificar as demandas em comum, que os Centros tem o papel de reforçar essa

integração. Mathias destaca que a visão do planejamento do instituto não pode ser visto apenas do aspecto

financeiro, que haja um plano para fortalecimento institucional, pensar a atuação e a presença do ILAESP.

Encaminha-se  a  necessidade  de  se  renovar  a  comissão  para  operacionalizar  o  custeio  e  a  questão  do

planejamento de médio e longo prazo do instituto deve ser operacionalizado pela Direção colegiada.  1.3.2

Plano  de  desenvolvimento  da  Unidade. O  ILAESP  precisa  preencher  o  PDU  que  está  sem

acompanhamento  desde  2020,  neste  plano  são  definidas  metas  e  objetivos  para  o  desenvolvimento  da

unidade com base do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) aprovado no CONSUN e no Plano de

gestão da Reitoria, logo é possível planejar a médio e longo prazo para o Instituto, questão que está a cargo

da direção colegiada. 1.3.3 Campus Integração. Haverá reunião da reitoria com os institutos dia 05/10 para

tratar da ocupação do novo campus. Lucas destaca preocupação em relação ao espaço físico no campus que

não teriam salas suficientes para os professores e para a pós-graduação. Destaca a importância de não perder

totalmente o espaço no PTI para não deixar professores e cursos desalojados. Fabio ressalta que na reunião

do  dia  05  teremos  mais  informações  sobre  as  condições  dessa  mudança.  1.3.4  Semana  Acadêmica

Integrada do CIIRI. A coordenação do CIIRI esta mobilizando os alunos, pede ajuda dos colegas para que

os alunos não se desmobilizem, pede apoio das coordenações para incentivar a realização do evento. Está

quinta-feira haverá nova reunião com os alunos para fechar a proposta de programação do evento previsto

para  23  a  25  de  novembro.  Findados  os  informes,  inicia-se  a  ordem  do  dia: 2.1  Processo

23422.018270/2022-79: O docente João Roberto de Barros II solicita mudança do curso de Filosofia

para o curso de Ciência Política e Sociologia. Relatora Karen Honório.  Retirado de pauta a pedido da

relatoria. Relatora sugere que, por se tratar questões pessoais e sigilosas, deva ser tratado em uma reunião

fechada  aos  membros  do  CONSUNI  para  não  expor  o  docente.  Sugere-se  agendar  uma  reunião

extraordinária  para  dia  11/10  às  9:30.  Conselheiros  aprovam  o  encaminhamento.  2.2  Processo

23422.003863/2021-04: Afastamento para pós-doutorado do docente Júlio da Silveira Moreira. Relator

Amilton Moretto. Relator  apresenta  o histórico do processo com parecer  pela  aprovação.  Conselheiros

acompanham a relatoria e aprovam por unanimidade.

Sem mais para tratar, lavram essa ata a secretária e a presidência do conselho.

_____________________________                                        ____________________________
Fabio Borges                                                                              Carolina Lima Della Monica
Presidente do Conselho                                                                    Assistente em Administração
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